

# 水电收费标准咋样 住房补贴咋领 “文件超市”里都能找到答案

## 市档案馆政府已公开信息查询中心已收集各类现行文件3.7万余份 近3年被查阅289件次

本报讯(记者王佳 通讯员顾剑微 潘丽芬)日前,江北一位姓陈的老同志在市档案馆政府已公开信息查询中心查到了苦苦寻找的一份文件,据此,对他解决退休后的福利待遇问题提供了政策依据。据了解,该中心今年年初以来为这样的普通市民提供阅览文件数112件,复印文件559张。

市已公开现行文件查阅服务中心于2004年12月21日对外开放,

2008年5月市档案馆成为政府已公开信息查询场所,目前,市档案馆已收集了与群众切身利益相关的各类现行文件资料共37092份,是我市收集文件较多、门类较齐全的“文件超市”,成为群众利用政务信息的重要途径之一。

昨日上午,记者走进了这个300平方米的查阅中心。乍一看,这与图书馆的阅览室差不多;11个大型书柜靠墙一字排开,标识清晰的待查文件整齐陈

列在柜内的专用文件盒里。人们只需凭有效的身份证件,均可查阅。查阅时,可先从目录册中检索出文件的分类号及详细编码,然后“对号入座”,找到所需文件。

一吨水、一度电该收多少钱?住房制度改革后,市民怎么领住房补贴?市政府对招商引资有什么鼓励政策……这些关乎国计民生的问题,人们都可以在这里找到答案。

据工作人员介绍,2007年2月15日之后形成的报送文件,单位在发布之日起30日内要送一份给查阅中心。各单位已移交的文件如今废止的,查阅中心将及时撤下旧文件。

据不完全统计,2012年至今,市档案馆接待查阅文件181人次,为机关、企事业单位及个人开展编史修志、工作查考、学术研究、维护权益等提供文件资料289件次。

## 环城南路(海晏南路—沧海路)施工封道 “沧海路—兴宁路—世纪大道” 部分路段成“龟速”区

本报讯(记者王晓峰 通讯员王鸿张金星)“世纪大道那边的环城南路怎么封道了?这几天那里都堵死了,排队排得老长,最严重的一天居然排到四明路了。”昨天早上,市民黄先生给本报打来电话,希望记者能帮忙问问,世纪大道鄞州与江东交界区域到底发生了什么事情?

### 施工闭道,引发区域拥堵

昨天上午,记者从交警部门获悉,之所以会如此,是因为施工影响。

据悉,为确保东苑立交快速化改造一期工程第二阶段施工的安全实施,从2014年11月4日起至2016年9月4日,环城南路(海晏南路—沧海路)全幅封闭施工,其间禁止一切车辆和行人在此通行。同时,所有东苑立交定向匝道也封闭。

“环城南路不通了,所有的交通流量转移到旁边的道路上,导致我们江东辖区沧海路、兴宁路、世纪大道通行压力倍增。”江东交警大队相关负责人说。

据了解,此次交通组织变化中,沧海路与兴宁路路口受影响最严重,世纪

大道和兴宁路路口次之。沧海路与兴宁路路口原本设计的最高峰通行量是每小时4000辆车,平时的交通饱和度为0.8,也就是说通过3200辆车。而现在,根据交警部门初测,流量增加了近五成。

### 上下班尽量避开红色拥堵线

交警说,他们已对沧海路与兴宁路路口进行了改造:沧海路南往北方向改为双右转弯道;兴宁路东往西方向增加了一个左转弯道。同时,交警部门还对区域内的交通信号灯和交通标志进行了调整,以尽可能缓解拥堵。据悉,这一系列措施下来后,情况略有好转,但通行缓慢问题依然严重。

“这儿的交通情况有明显的‘潮汐’特征,‘沧海路—兴宁路—世纪大道’是一条红色拥堵线。”交警昨日发布提醒,早上7时30分至8时30分,晚上5时15分至6时30分,这几条道路最为拥堵,建议市民避开。“还有,从宁波东高速下来的货车要注意了,以前可以直接转入环城南路避开‘禁货区’。现在环城南路封了,也就是说,从这里下高速没用了。”

## 宁大试养成功的虎斑乌贼将上规模养殖

# 市民明年就能吃上活乌贼



试养成功的虎斑乌贼

本报讯(记者陈敏 通讯员胡斌)记者从昨日举行的“2014浙江(象山)海洋科技发展论坛暨高校科技成果对接洽谈会”上获悉,由宁波大学试养成功的虎斑乌贼将上规模养殖,预计明年,宁波人就能吃上活乌贼。

2012年,宁大蒋敏敏团队分别在福建和广东开始进行虎斑乌贼的人工育苗。蒋敏敏介绍,虎斑乌贼苗种投放时仅有硬币大小,“经过118天,就能长到巴掌大小”。而且虎斑乌贼较之于其他乌贼更抗热,蒋敏敏说:

“一般乌贼在水温达到33摄氏度就会死亡,在宁波天一热就养不了了。而虎斑乌贼在水温超过33摄氏度时,还能继续生长。”

据了解,今年试养成功的虎斑乌贼有800多只,平均体重0.545公斤,最重的达0.75公斤。

这项技术的经济前景吸引了诸多水产企业,昨日,宁波大学与象山鱼得水水产有限公司、象山港湾水产种苗有限公司、象山来发水产育苗场等单位建立了合作关系,计划明年育苗10万只以上,进行大规模养殖。

### 新闻链接

## 科研成果对接象山海洋产业 合作项目开发总投入超亿元

在“2014浙江(象山)海洋科技发展论坛暨高校科技成果对接洽谈会”上,浙江大学、宁波大学等22家科研院所的105项科研成果对接象山海洋产业。昨日,6所院校的10个校企合作项目在会上签约,其中合作共建科研项目1个,技术服务项目2个,委托研发项目1个,合作开发项目6个。合作项目开发总投入超亿元。

## “创意夜市”扮靓甬城夜空 月光经济大潮中 频现青年文化创业军

本报讯(记者黄合 海曙记者站毛一波)手工袜子娃娃、手工布艺包包、手工陶艺品、手工粘土娃娃、手工串珠……每个周末晚上,鼓楼沿青年文化夜市就会火热开张,30余支文化创意团队现场展示原创作品,并渐渐成为一个固定“品牌”,吸引着越来越多的“回头客”。

“随着月光经济的崛起,不少青年创业者给夜市大军注入了新力量,他们靠创意和出新激活了夜市经济,也使得夜晚的海曙更加充满活力。”海曙团区委书记李博古告诉记者,今年10月起,他们就举办青年文化夜市,为青年社会组织、在甬高校、青年志愿者等青年力量搭建平台,打造风格鲜明的月光经济特色街区。

“他们家的公仔做得很可爱,上周我就买了一个。”在“童画家”手工摊前,手工面具、手工包等琳琅满目的手工艺品,在灯光的照耀下显得格外可爱

动人。27岁的何家婷是该工作室的负责人,去年她辞去设计工作,和同伴自主创业,可总是苦于没有人气。自从加入特色街区,他们的手工艺品销量增长了不少,现在工作室还走进海曙20多家社区,给孩子们上起公益手工课。

同样,坐落在海曙效实巷65号的香樟树书店,也是该特色街区里的人气文化品牌。这个成立于2010年的小小书店,在这里找到了新的人气增长点。“夜市里的人气比白天实体店还要好很多,我们也借机拥有了更多‘粉丝’。”负责人尹子说。

不仅如此,为特色街区“助兴”的还有10场高校青年夜演。每个周末,以高校青年文化联合展演的形式,来自宁波大学、宁波工程学院、宁波万里学院等12所高校文艺团体就到鼓楼沿古戏台开展心灵非洲鼓、创意吉它等表演,集聚夜间消费的人气。

## 古村义诊



昨天,宁波市中医院8位主任级专家医师送医下乡,为余姚大岚镇林林古村村民开展健康咨询等义诊活动。(通讯员 胡波 摄)

## 群众路线教育实践活动

百姓喜爱的村(社区)支书

本报记者 黄合  
通讯员 边永福 吕昂迪

从奉化市溪口镇驱车向西,一路蜿蜒,经过近一个半小时的山路颠簸,我们到达一个群山环抱的村庄——明溪村。

绕村而过的溪水、木结构的古桥、碧绿清脆的竹子、怡然自乐的农人——在这里,如置身陶渊明笔下的桃花源,平和而美好。

“这里的一草一木,在我眼中都有不同的意义。”村党支部书记徐从明今年54岁,在这个外人眼中的“山沟沟”,他度过了一生中最美好的青年时光,洒下了自己大半辈子的汗水。“当初我只是想着改变下村子的面貌;没想到一步步走来,一晃20年了。”

### 白墙黛瓦,绘出新农村

2012年,宁静的明溪村迎来了一支支工程队,他们将年久失修的泥路变成了水泥路,将危旧房变成了崭新的瓦房,在破败不堪的村口造起了公园……

“这是前所未有的大机遇,让住在穷乡僻壤的我们一下子看到了希望。”徐从明口中“千年等一回”的机遇,是当年市县两级针对欠发达地区村庄整治建设下拨的专项资金,足足有上千万元。

对于明溪村而言,这不是一笔小数目。要知道,这个小村因位置偏

远、信息闭塞,村集体经济一年还不到5万元。

那段时间,徐从明一天到晚“泡”在了工作第一线。为了节省资金,徐从明货比三家后才肯下订单;为了保证农居房建设质量,他全程跟踪施工、严把质量关,比监理员还细致。

在拆除危旧房项目中,个别村民有自己的“小九九”,故意避开登门拜访的村干部,60多岁的村民老张甚至直接把徐从明赶出了屋子。不过,徐从明没有放弃,第二天再次登门,听老张说心事谈困难;第三天,还没等徐从明开口,老张就主动签下了拆除危旧房的协议。

“从明书记有时一天就来得回市里、镇里两三趟,真是苦了他了!”徐从明的付出,村民们看在眼里。道路硬化、河道整治、危旧房拆除、庭院绿化、外立面改造……各项工程按照时间表顺利推进。如今的明溪村,白墙黛瓦、廊桥卧波、天水相映,成了宁波幸福美丽新家园的样板村。

### 山水文章,谱出致富路

基础设施跟了上来,那么,该如何让村子富起来,让村民过上好日子?

徐从明知道,作为一个闭塞的小山村,明溪村没有得天独厚的地理优势,没有舒畅便捷的交通优势,也没有着眼未来的产业布局。这里抬眼看到的,只

是一重又一重的青山。

既然如此,为什么不好好做一番“山水文章”?徐从明把目光投向了这方山水——溪口国家5A级景区的巨大优势,加上明溪村独特天然绿色生态,穿村奔涌的晦溪水,四面环抱的四明山,底蕴丰厚的古建筑,这些都是亟待发掘的财富宝藏。

“要大力发展特色农业,深挖生态旅游资源,一步一个脚印坚定地走下去。”徐从明的话铿锵有力。他费尽唇舌说服周边的旅游单位,将明溪纳入他们的旅游线路,形成一条生态休闲旅游风景线;村里盖起旅游服务中心,他东奔西走,引入上海一家企业租用,由此每年为村集体经济增收5万元。

去年9月,原本躲在深山中的小村,终于和数百公里外的大都市牵上了线。通过和上海一家旅游公司合作,源源不断的上海客人将到明溪村进行2至3天的短途旅游,预计每个月有五六百人,在这个古村欣赏美景、体味慢节奏生活。“这里空气好,山好、水好,人也好,我一定再来!”一位上海的退休老师一到村口,就连连发出赞叹。

徐从明的汗水没有白费。2013年,明溪村村级集体经营性收入增至24.1万元,农民人均纯收入提高到10345元。

### 宜居安乐,勤做百姓事

每次换届选举,徐从明都特别淡

定。1994年以来,一届又一届,徐从明总是高票当选。

“大家选我当书记,我就要为大家办实事。”解决留守老人养老难的问题、推进生态村建设、修建机耕路、美化村庄环境……徐从明当初作出的竞聘承诺,正在一一兑现。

明溪村是一个典型的空心村,年轻人外出打工,留下老人守着空巢。这个并不富裕的村子,却建起了溪口镇第一个村办的养老院,五保老人一律免费入住。

“我们住在这里,一日三餐可以吃现成的,工作人员照顾也很周到,都不需要我们动手洗衣服,交关惬意。”提起从明书记,村里的老人赞不绝口。

同时,为了方便村民生产,徐从明在村里修了2条机耕路、2座机耕桥,就此畅通了村子和外界联系的渠道,也为下一步发展香榧基地埋下了伏笔。

近年来,明溪村先后获得省卫生村、市文明村、市环境整治先进村等荣誉。村里的老人还是习惯在自家屋前闲聊,只是内容变成了村里的新变化:“我们这个穷村如今变化那么大,真是没有想到。”

【上接第1版①】习近平指出,“一带一路”倡议,有利于扩大和深化对外开放。经过30多年的改革开放,我国经济正在实行从引进来到引进来和走出去并重的重大转变,已经出现了市场、资源能源、投资“三头”对外深度融合的新局面。只有坚持对外开放,深度融合世界经济,才能实现可持续发展。

习近平强调,推进“一带一路”建设,要诚心诚意对待沿线国家,做到言必信、行必果。要本着互利共赢的原则同沿线国家开展合作,让沿线国家得益于我国发展。要实行包容发展,坚持各国共享机遇、共迎挑战、共创繁荣。要做好“一带一路”总体布局,尽早确定今后几年的时间表、路线图,要有早期收获计划和领域。推进“一带一路”建设要抓落实,由易到难、由近及远,以点带线、由线到面,扎实开展经贸合作,扎实推进重点项目,脚踏实地、一步一个脚印干起来。

习近平指出,推进“一带一路”建设,要抓住关键的标志性工程,力争尽早开花结果。要帮助有关沿线国家开展本国内部和区域间交通、电力、通信等基础设施规划,共同推进前期预研,提出一批能够照顾双边、多边利益的项目清单。要高度重视和建设一批有利于沿线国家民生改善的项目。要坚持经济合作和人文交流共同推进,促进我国同沿线国家教育、旅游、学术、艺术等人文交

【上接第1版②】75条“治村典”的实施,为破除长期存在的陈规陋习提供了“尚方宝剑”。大徐镇杉木洋村是当地有名的“民主村”。以前,凡村里兴建各类大小工程项目,全村人凭运气抓阄争夺承包权,然后有偿转让给会木工活或泥水活的人。这样或

流,使之提高到一个新的水平。

习近平强调,“一带一路”建设是一项长期工程,要做好统筹协调工作,正确处理政府和市场的关系,发挥市场机制作用,鼓励国有企业、民营企业等各类企业参与,同时发挥好政府作用。要重视国别间和区域间经贸合作机制和平台建设,设计符合当地国情的投资和贸易模式,通过机制化安排推进工作。要加大对外援助力度,发挥好开发性、政策性金融的独特优势和作用,积极引导民营企业参与。要统筹好部门和地区关系,各部门和各地区要加强分工合作、形成合力。

习近平指出,要以创新思维办好亚洲基础设施投资银行和丝路基金。发起并同一些国家合作建立亚洲基础设施投资银行是要为“一带一路”有关沿线国家的基础设施建设提供资金支持,促进经济合作。设立丝路基金是要利用我国资金实力直接支持“一带一路”建设。要注意按国际惯例办事,充分借鉴现有多边金融机构长期积累的理论和实践经验,制定和实施严格的规章制度,提高透明度和包容性,确定开展好第一批业务。亚洲基础设施投资银行和丝路基金同其他全球和区域多边开发银行的关系是相互补充而不是相互替代的,将在现行国际经济金融秩序下运行。

中央财经领导小组成员出席,中央和国家有关部门负责同志列席会议。

提高了工程成本,或降低了工程质量。村委会曾尝试过这种“无门槛”方式为“预选承包商”方式,让有资质村民施工方参与招投标,但始终无法在全村通过。“现在这一陋俗终于成为历史。”村书记徐玉成为此感慨地说。